FILOSCHOOL

Bem-vindo(a) a nossa aplicag@o de preparagdo para exames! Chegou a hora de se destacar nos seus
testes e conquistar o sucesso académico que voc€ merece. Apresentamos o "Guido de Exames

Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparacio eficaz e resultados brilhantes!

Aqui, encontrard uma vasta colecdo de exames anteriores cuidadosamente selecionados e
resolvidos por especialistas em cada area. Nossa aplicacdo ¢ perfeita para estudantes de todos os

niveis académicos, desde o ensino médio até a graduacdo universitaria.

Exame de Portugués ISRI-2016

1. Assituagdes concretas de comunicacdo implicam, para além da especificidade das normas,
aspectos decorrentes do facto de ela ser um processo de interac¢do. Estes aspectos sdo:
Resposta: B
Explicacdo: ¢ fundamental ter em mente numa conversa ou interac¢@o os aspectos dizem

respeito ao interlocutor, a propria mensagem perpassada na conversa, € muito mais.

2. Os elementos que condicionam as variagdes linguisticas sdo:

Resposta: A

Ola! Estou aqui para ajudar com qualquer duvida ou informacgao de que vocé precise. Se vocé tiver alguma

pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comi
Estou disponivel para conversar e ajudar no que for necessario. Aguardo o seu contato!



https://wa.me/c/258879369395

Explicacdo: existem varios factores que influenciam ou condicionam variagdes

linguisticas, como o lugar e mais outros citados nesta alinea.

Os dialectos e socioletos de uma mesma lingua sdo considerados de modo diferente na
perspectiva linguistica e na perspectiva social. As diferengas entre estas duas perspectivas
sdo:

Resposta: C

Explicacdo: por questdes politicas, a nivel social, denota-se uma diferenciacdo entre os

socioletos e os dialetos.

Os factores que condicionam a diccdo em meios de comunicagdo como a radio e a televisdo
sdo:

Resposta: B

Explicacdo: em situacdes de telecomunicacdo e de radiofusdo o discurso € muito

seleccionado e usado com mais rigor.

Em meios de comunicagao diferentes da radio e da televisao, os factores que condicionam
a dicgdo sdo:
Resposta: A
Explicaciio: em outras situagdes diferentes das televisdes e de radios, a comunicagdo vai-

se manifestar de um modo diferente.

As variedades de uma lingua estdo ao mesmo nivel porque:
Resposta: B
Explicacido: uma vez que a intengdo comunicativa fica registada na comunicagao, entdao

ndo se pensa na inferior ou superioridade linguistica.

A variacdo dos registos linguisticos ¢ estudada tendo em conta:

Resposta: C
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10.

11.

12.

Explicaciio: sdo varios os factores que se registam no estudo dos registos linguisticos, mas

de acordo com o texto, pode-se ter em conta os factores destacados na alinea C.

E legitimo que todas as variedades de uma lingua sejam estudadas porque:
Resposta: D
Explicacdo: todas as variedades linguisticas sdo importantes porque cumprem com o

proposito comunicativo.

Quando alguém vai comunicar com um interlocutor, escolhe uma das diversas variedades
disponiveis na lingua, tomando em consideracao:

Resposta: B

Explicacio: os meios de comunicagdo, assim como o tipo de assunto em causa, € entre
varios outros aspectos subjacentes a comunicacao, influenciam na escola de uma variedade

a S€ usar.

A intensidade com que se enfatizam algumas silabas e a velocidade que se imprime na
pronunciacao das frases sdo determinados por:

Resposta: D

Explicacdo: os meios de comunicac¢do tém uma grande influéncia na emissdo das frases

durante a comunicagio.

A lingua portuguesa na sua norma-padrio corresponde a:
Resposta: C

Explicaciio: a norma-padrao do portugués ¢ possibilitada pelo seu destaque no ensino.

A lingua ¢ uma abstraccdo. Ela s6 se concretiza através de:

Resposta: A

Explicacio: no uso de uma determinada lingua ha que considerar o estatuto dos individuos
envolvidos na comunicacdo, porque por exemplo € impossivel haver comunicagdo entre

duas pessoas, usando o inglés, sendo que uma delas nao sabe falar esta lingua.
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16.

17.

Gostaria que o Jodo fosse ao cinema, mas so6 se o filme (ser) bom.
Resposta: D
Explicacio: uma vez que se expressa um desejo, entdo a forma verbal correspondente tem

de estar no modo conjuntivo, especificamente no tempo futuro.

Tens que ter coragem. (ser) forte:
Resposta: A
Explicacdo: pelo contexto frasico, o verbo deve estar no tempo presente do modo

conjuntivo.

Desejo que tu (sair) da sala.
Resposta: C

Explicaciio: o tempo mais apropriado para o uso nesta frase ¢ presente do conjuntivo.

Ja te disse que ha muitos bandidos por aqui. (ter) cuidado.
Resposta: C
Explicacdo: ¢ imperioso que se use o verbo que esteja no presente do modo conjuntivo, na

2% pessoa do singular.

Eu vou ao futebol mesmo que (estar) a chover:
Resposta: A
Explicaciio: a forma verbal deve estar no presente do modo conjuntivo, uma vez que se

expressa um desejo que vai ocorrer, nao importando a situagao.
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Prometeste que (trazer) o livro amanha.
Resposta: A
Explicacio: o tempo mais apropriado e correcto nesta frase ¢ futuro do pretérito, como

demonstra a forma verbal selecionada.

Peco que tu (dar-me) uma boleia, caso isso ndo constitua incomodo para ti.
Resposta: C
Explicacdo: uma vez que se expressa pedido e desejo ao mesmo tempo, € necessario que

se use o tempo presente do modo conjuntivo.

Estes acontecimentos fizeram---- que o homem medieval passasse por uma transformagao.
Resposta: A
Explicacdo: neste contexto ¢ imperioso que se use a preposicdo de traduz uma

circunstancia de companhia.

Eu ndo cheguei---- falar com o meu advogado.
Resposta: C

[P 4]

Explicacio: o verbo “chegar” neste contexto selecciona a preposicao “a”.

Jodo tem vocagao--- musico.
Resposta: C

Explicagdo: esta preposicdo alinha-se mais no contexto da frase.

Quem vai ao mar avia-se---terra.

Resposta: C
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Explicacio: sendo que se trata da via que se usa, entdo neste contexto o verbo em causa

selecciona a preposi¢do “de”.

O patrao sempre exerceu uma forte influéncia----- os trabalhadores.
Resposta: C
Explicacdo: uma que se trata de exercer uma influéncia na vida de alguém, a preposi¢do

mais correcta € ““sobre”.

Bafejada pela natureza, a regido abunda--- - produtos agricolas.
Resposta: A

Explicaciio: a forma verbal destacada na frase selecciona a preposicao “de”.

Comprometemo-nos a lutar------ direitos que ja sdo reconhecidos noutros paises.
Resposta: A

Explicacdo: o verbo “lutar” selecciona a preposi¢do contrativa “pelo”.

Maria € obra do escritor mogambicano:
Resposta: A

Explicagdo: o escritor mocambicano Craveirinha escreveu esta obra em 1988.

Eca de Queiroz ¢ um escritor do periodo:
Resposta: D
Explicacio: este autor portugués escreveu varios romances relatando a realidade de uma

forma directa e objectiva.
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Ualalapi ¢ obra da literatura:
Resposta: A
Explicacdo: esta obra ¢ da literatura mogambicana porque pertence ao escritor

moc¢ambicano Ungulani Ba Ka Khosa.

Mangas Verdes com Sal ¢ obra do autor:
Resposta: A

Explicacio: o escritor Rui Knopfli escreveu esta obra em 1969.

A Ciéncia ndo se limita ao que acontece dentro de um laboratorio - esta sempre a nossa
volta. Que tipo de sujeito esta patente na parte sublinhada?

Resposta: D

Explicacio: ¢ subentendido porque € recuperavel através da forma verbal, e este sujeito

ndo esta explicito na frase.

O uso da passiva no texto permite o apagamento...
Resposta: D

Explicaciio: a passiva no texto oculta ou apaga a exposi¢ao do sujeito.

Qual das palavras estd no grau aumentativo?
Resposta: C

Explicagdo: a palavra «gigantesca» indica uma estatura gigante maior ainda.

Qual ¢ o processo usado na formagao da palavra funcionamento?

Resposta: D

879369395


https://wa.me/c/258879369395

35.

36.

37.

38.

39.

40.

Explicacio: ¢ sufixagdo porque se acrescentou o sufixo —mento na palavra base.

Qual ¢ a relagdo entre as palavras Bem e Mal?
Resposta: A

Explicagdo: ¢ antonimia porque estas palavras indicam significados opostos.

Qual das opgdes distingue o texto Expositivo/Explicativo do argumentativo?
Resposta: C
Explicacdo: o discurso usado no texto expositivo-explicativo ¢ uma factualidade, ou seja,

corresponde a verdade.

Qual das opgdes pertence ao verbo da palavra industrializagdo?
Resposta: B

Explicaciio: o substantivo «industrializagao» provém do verbo «industrializar».

Qual das opgdes ndo caracteriza um bom resumo?
Resposta: A
Explicaciio: um resumo mal feito pode ndo conter as informagdes basicas ou principais do

texto original.
Bibliografia ¢€...
Resposta: A

Explicagdo: uma bibliografia permite-nos identificar uma certa obra.

A que tipo de textos pertencem a Lei e o Decreto?

Resposta: D
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Explicagdo: sendo que este texto visa a colocagdo de leis, alinha-se aos textos normativos

que tém também a mesma finalidade.

FIM!

Ola! Estou aqui para ajudar com qualquer duvida ou informacao de que voceé precise. Se voceé tiver alguma

pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comigo no WhatsApp.
Estou disponivel para conversar e ajudar no que for necessario. Aguardo o seu contato!
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